

# AURORA

Director, PERICIE CONSTANTZIANU

APARE JOUI  
CONSTANȚA  
PUBLICAȚIILE

Inserții și Reclame pag. III rind 1<sup>o</sup>  
Anunțuri • • • • •  
IV bani 20  
Pentru repetiți prețul se reduce  
Un exemplar bani 25. Vechiu bani 40  
Sensurile nefranțate se refuză  
Manuscrisele nu se înapoiază

## CONSTRUIREA portului din Constanța

„Time is money”  
(Timpul este moneda)

Construirea podului peste Dunăre era o trebuință, dar construirea portului din Constanța este o imperioasă necesitate, care reclama o urgentă soluțiune.

Cu altă ocaziune am arătat avantajele ce ar rezulta pentru statul român, când țara s'ar pune în pozițiune de a comunica zilnic cu Marea Neagră și d'aci cu toate părțile lumii, prin caile sale ferate, podul peste Dunăre și portul din Constanța, deschizând o cale internațională între centrul Europei și Orient.

Această chestiune economică națională de prima ordine a fost primită și de toată presa din țară, fără deosebire de partide, cu focul și patriotismul cu care știe ea să îmbrățișeze toate chestiunile mari naționale menite a regenera România politiceste și economiceste.

În urma convingerii ce s'ar făcut c. prim-ministru Lascar Catargiu prin vizita ce făcuse portului de la Constanța acum câțiva ani, recunoscând de ce mare valoare poate fi pentru România podul peste Dunăre și mai ales un port bine apărat și bine înzestrat pentru Constanța, a declarat și promis ca atât podul cât și portul nu va întârzia de a se executa.

Mai în urmă d. Al. Lahovari, ministru ad-interim la lucrările publice p'atunci, înconjurat de un strălucit stat major de ingineri de drum de fer a venit la Constanța și după un examen minuțios la fața locului s'ar format deplina convingere despre strălucitul viitor economic ce se asigură României prin aceste lucrări, promițând a le pune în executare cât de neîntârziat.

În fine M. S. Regele, în dragostea sa pentru Debroyea, pentru

prosperitatea ei și a țării, a vizitat Constanța și după ce a examinat planurile portului și podului a fixat chiar locul unde avea să se construiască podul, asigurând ca cele două mari lucrări se pot privi ca definitiv hotărâte a se pune în mișcare cât de curând.

Marea idee economico-națională făcându-și ast-fel drumul în toate cercurile, peste puțin construirea podului s'ar pus în executare și în vara viitoare ea va fi terminată. Construirea portului din Constanța însă a fost condamnată a rămânea pentru mai târziu, nu știm pentru care considerațiuni.

Aceste două lucrări au fost așa de strâns legate între ele în cât executându-se una fără cea-l'alta a fost—ca să nu zicem că s'ar făcut nimic—ca am dat înapoi viitorul economic al țării cu mai mulți ani.

După ce ca d'atunci și până-acum au trecut câțiva ani fără de folos, apoi, se vor mai perde încă câțiva ani până la construirea portului.

Ca ce folos poate aduce podul de peste Dunăre după terminarea lui, când la Constanța nu avem un port cum se cade, ca pe când vor voi să vie vase comerciale nu vor putea intra și nu vor putea găsi în el un adăpost sigur și niște înlesniri pentru încărcare și descărcare?—La nimic alt decât la neactivitatea care sunt condamnate de mai mulți ani și liniile ferate București-Fetești și Faurei-Fetești pentru cari sunt cheltuite mai multe milioane fără ca să aduca în schimb de cât o însemnată pagubă statului.

Ca ce fel de nave se vor hasarda să vie și să intre în actualul port din Constanța, când se știe ca ele nu vor încăpea și nu vor fi sigure în el?

Nave mari nu pot intra. Na-

vele mijlocit de și intra nu s'ar pot însă complectă încărcământul în port, ele trebuie ca să easă afara din port, în largul mării, stând pe ancoră câte-va zile să s'ar primească restul prin transbordament,—cea ce nu numai că mărește cheltuelile încărcământului dar pune în pericol și existența navei; lucru cu totul contrariu scopului ce urmărim.

Nu de mult planurile portului s'au modificat din nou, pentru care s'ar redus și costul construirii lui, dându-se asigurări că în primă-vara viitoare va începe și cel mult în doi ani el va fi gata. Cu toate asigurările oficiale noi totuși nu credem că așa repede să se termine lucrările portului, or-cât de reduse ar fi ele, pentru motivul că, la mare nu se poate lucra ca la Dunăre. La mare furtunile, valurile mării continuu în mișcare, nu lasă să se execute și să înainteze lucrările așa repede; ceva mai mult, adesea se întâmplă ca lucrările unui timp oare-care să fie distruse, deteriorate și reduse în nimicire de vr'o furtună improvizată.

Podul peste Dunăre în vara viitoare sau cel mai târziu în Septembrie a. c. va fi dat în circulațiune și portul Constanța încă nu da semne de a se începe în primă-vara viitoare. Amânarea și de asta-dată a construirii lui pentru România este o pierdere însemnată; și pe cât trec anii cu atât mai mult țara pierde milioane, făcând să stea închise și neproducătoare atâtea alte milioane cheltuite deja cu liniile ferate și cu podurile, și acestea numai și numai ca nu grăbim construirea portului din Constanța; deci marim rețina noastră proprie și alt nimic.

S'ar făcut o greșeală neertată ca nu s'ar început și construirea portului odată cu a podului, nu trebuie să repetăm mărind răul

acestei greșeli, amânând-o pentru alt an sau pentru calendele grecești; căci aceasta ar fi curat a arunca milioanele țării în Dunăre. Ar însemna să nu avem câtuși de puțin calcule de viitor, a fi cu nepăsare și a nu voia să știm a profita de timp.

Încă o lună și primă-vara a sosit. Cu toate svonurile și asigurările de până-acum nu vedem însă nici o mișcare din partea Ministerului în drept. Nici o publicare de licitațiune de darea în întreprindere a construirii portului de la Constanța, nici cel puțin vre-o asigurare serioasă de construirea în regie.

„Time is money” „timpul este ban” zice înțeleptul economist Englez, deci să nu l'perdem, să nu întârziăm cu construirea portului din Constanța, căci timpul trece și se perde, perdând tot-d'o-data tezaurul statului român milioanele pe care le-ar fi putut câștiga dacă ar fi fost construit o dată cu podul peste Dunăre și portul din Constanța.

## LISTELE ELECTORALE Provisorii

Conform art. 8 din legea pentru alegerea consiliilor comunale, Duminică 22 Ianuarie s'au publicat listele provisorii ale alegătorilor comunali. Acel din cetățenii cari au censul și se cred în drept a fi înscrși în listă au termen de trei săptămâni pentru a se adresa cu o petițiune consiliului comunal spre a cere înscrierea lor până în ziua de sâmbătă 12 Februarie 6 ore seara.

Dacă iarăși vre-unul din alegătorii înscriși în lista definitivă va fi cunoscând pe vre-unul că este înscris în lista de alegători fără a fi în drept și fără a fi cetățean român, poate să ceară excluderea lui dintre alegători, adresând o petițiune în termenul prevăzut mai sus către consiliul comunal arătând motivele.

În caz când petiționarul nu ar fi mulțumit cu hotărârea consiliului comunal, poate face apel, după expirarea celor trei săptămâni d'astă, la

Tribunalul local, adică în termen de 5 zile din ziua afişării listei definitive.

Chiar acei cari au scăpat din vedere de a reclama consiliul comunal, pot cere tribunalului ca să fie admiși sau excluși. Apelul se va introduce înscris către grefieria Tribunalului.

Contra hotărârilor tribunalului, alegătorii nemulțumiți, fie ei că vor fi figurat sau nu dinaintea consiliului comunal vor putea apela la curtea de casațiune din București în termen de 10 zile de la pronunțarea hotărârii.

Cererile la toate instanțele în această materie, electorală, sunt scutite de timbru.

La tribunalul și curtea de casațiune părțile nu se citează și n-au nici drept de opozițiune. Ele trebuie să aibă grija de a cerceta tablourile așezate la ușa tribunalului și a curții de casațiune.

Termenele actelor prevăzute se socotesc pe zile libere.

Autoritățile sunt datoare a libera de urgență or-ee copil și extracte după actele cari ar fi necesari în sprijinirea unei reclamațiuni electorale.

Acel din cetățeni care nu știu cum să procedă se pot adresa la redacțiunea noastră unde li se va da tot concursul în mod desinteresat și gratuit.

## Extorminarea Vânătorilor

Intr'un număr trecut am zis că numai ordinele date subprefecților și primarilor rurali de a interzice vânătoarea potârnicilor cu plăși și a iepurilor cu ogari, mijloace nepermise de lege, nu vor fi de ajuns ca să oprească stărpirea lor. Din nenorocire prevederile noastre au fost justificate. Acest mod de a vâna s'a continuat și se continua; căci am văzut și vedem în fie-care zi în piața orașului iepuri cari au fost prinși cu ogari și potârnicii cu plăși, espuse spre vânzare, fără ca vândătorii să fie cercetați macar. Autoritățile nu le confiscă și nu dau în judecată pe contravenienți.

Repetăm și stăruim ca să se ia măsuri de a se opri cu desăvârșire vânătoarea acestora de la 1 Decembrie și chiar de mai înainte dacă va cadea zapada. Față cu aceste dispozițiuni se vor putea da judecăteli acei cari se vor prinde cu asemenea vânat în timpurile prohibite.

Cu această ocaziune exprimăm multe noastre regrete pentru Societatea vânătorilor din București, a căreia menire fiind de a protegia vânatul, n'a luat nici o măsură și nici cea mai mică demarșă contra abuzului și contraveniențelor, în urmă denunțurilor făcute de noi, ca vânatul din Dobrogea să este exterminat în mod vandalic.

Acum aflăm că vânatul se extermină și pe locurile închiriate de societatea vânătorilor din București.

Poate ca acum, când interesul ei este atins, societatea se va deștepta din letargia sa și se va mișca pentru a dovedi că scopul ei este de a protegia vânatul, iar nu o societate de petrecere.

Vom reveni.

## Prinderea tâlharilor din Dobrogea în BULGARIA

Ni se scrie de corespondentul nostru din Ostrov (Silistra-nouă) cu data de 15 curent:

Autoritățile Bulgare din Silistra a prins trei bande de tâlhari în număr de 20, care băntuiau de mai mulți ani o parte din Bulgaria, după cum ei însuși au declarat, jefuind și torturând populațiunea din plășile noastre din frontiera Bulgariei. S'au găsit la ei arme, alte multe lucruri și peste 20,000 lei depuși de ei la o gazdă a lor abagiu bulgar din Silistra, care le procura arme, mâncări și tot ce le mai trebuia iar un agent de poliție bulgar din Silistra îl apăra de urmărirea autorităților.

Indată după prinderea lor, un jude instructor din Sofia a fost însărcinat special cu instrucția lor care va începe astăzi și are ordine stricte spre a lua toate măsurile posibile, în înțelegere cu autoritățile noastre pentru a prinde pe toți tâlharii și a descoperi gazdele lor, ca astfel să scape populațiunea de acești bandiți cari au îngozit.

Din declarațiunile făcute de tâlharii prinși, autoritățile bulgare s'au pus în urmărirea unei alte bande de tâlhari, din care iarăși doi s'au prins și trei nevoind să se predea au fost împușcați.

Eri d. Stefan. Fătu ajutorul subprefectului plășei Traian din acest județ cu d. Lazar Gheorghiu primarul comunei Dobromir, fiind însărcinat de d. Sub-prefect Constantinescu, s'au dus la Silistra cu mai mulți dintr'aceia cari au fost jefuiți între care și Hafus Hoga de la Bazarghian și a constatat că bandiții sunt acei cari au făcut jefuiri și pe la noi, între alți a recunoscut și pe capul bandei anume Cadir care în toamna trecută a făcut mai multe călcări pe la Lipnița, Gârlița și alte sate, luând arma călărășului din mână fostului primar Petcu Gheorghe.

Autoritățile bulgare și chiar judele instructor a dat tot concursul delegaților le a remis albumul bandiților și al gazdelor lor, asigurându-i că după terminarea cercetărilor, cel mai târziu peste șase zile le va comunica amănuntele asupra descoperirilor gazdelor ce ar fi având pe la noi. Credem a fi nimerit ca autori-

tățile noastre în drept să delege pe cineva care în înțelegere cu autoritățile bulgare să cerceteze și să descopere toate cuiburile acestor bandiți periculoși pentru ambele țări limitrofe: ca astfel să se stârpească cu desăvârșire.

## VARIETĂȚI

Contra reului de mare. Acel cari sunt nedepriși cu marea, mai cu seama cu diferitele ei schimbări, în timpul călătoriei, se întâmplă ca să și piarză toată plăcerea, vigoarea și bucuria lor, vârsându din cauza ondulațiunilor ce fac valurile ca să facă nava. Pentru a evita desagrementele și or-ee rele consecințe din această, se recomandă următorul medicament, care trebuie să se ia de la farmacia:

|                                      |     |
|--------------------------------------|-----|
| Acid chloridric picături . . . . .   | 15  |
| Aether sulfuric " . . . . .          | 20  |
| Tinctura de styrax gram . . . . .    | 1   |
| Apa de melisa " . . . . .            | 100 |
| Amoniac picături . . . . .           | 20  |
| Siróp de coji de nerange gr. . . . . | 30  |
| Apa grame . . . . .                  | 150 |

Dosa: Intr'o ora se ia două lingurițe. Intr'o zi 4 lingurițe: 2 dimineața sau îndată ce se intra în vapor și 2 peste o ora. Dacă se va simți vr'un derangement, se mai pot lua încă 2 lingurițe, între cele două doze, în total 6 lingurițe, mai mult nu

Se poate trăi și fără splină. Este cunoscut că splina este un organ, a cărei funcțiune abia de curând s'a făcut cunoscut.

Cine-va ar putea să trăiască și fără splina, căci instruitul chirurg d. Pean, a reușit să estragă acest organ și să redea toată sănătatea bolnavilor sei. El nu e cel d'ântăiu care s'a apucat a face această operațiune. Kuittembaum, un chirurg din Rostoc, încă de la 1836 a estras cu reușită o splină prea ingrașată, care avea o greutate mai mult de cinci litre.

Bolnavii d-lui Pean nu mor, și aceasta este progresul. Acum de curând a prezentat Academiei Franceze de Științe o domnișoara de 21 ani și o femeie de 24 ani pline de viață și sănătate, dupe ce au suportat aceasta cruda încercare.

Viografia copiilor. „Gazeta Doamnelor“ din Athena serie următoarele: Istoria primilor ani ai copiilor adese ori este interesanta pentru ei mai târziu. Ivirea dintelui întâiu, surisul întâiu, întâiul cuvânt, toate acestea sunt foarte interesante pentru familia și pentru copil, când el se va face mare și va înțelege.

Une-ori întreabă ei, de pilda: Nu cum-va am suferit de tusea? sau vr'o

alta identica întrebare. Tatăl și aduce aminte dar foarte slab; dacă ar fi fost însă însemnat unde-va, răspunsul va fi fost lesnicios. O doamna are un album frumos pentru mica sa fetița. Numele copilului este scris pe carte cu litere de aur. Pe pagina întâia a scris niste versuri cu ocaziunea nașterii sale. Pagina a doua face mențiune despre speranțele mamei, numele ales pentru copil, numele parinților. Ora și ziua și anul nașterii cu greutatea și lungimea copilului de curând născut.

În luna a treia s'a fotografiat și s'a pus în carte. În fața fotografiei era o șuviță din părul lui greutatea și lungimea Tot-d'o-dată figură mâinilor și piciorului erau schițate în aceeași pagina. Această se repeta la fie care fotografia. În fie care luna puneau câte- ceva în carte timp de 7 ani de la nașterea copilului, care, deja este o colecțiune interesantă, și care umple pe mamă de bucurie pentru ostenețele sale. Mai târziu dacă va continua va da informațiuni interesante în privința aplecările din moștenire ale copilului.

## Și o anecdotă

Un domn era prea distras. Intr'o zi convorbea cu o doamna și la întrebarea lui dacă avea mulți copii, ea răspunde că nu are nici unul.

— Mama D-vastră avea, doamna, întreabă domnul,

— Cum, domnule, eu!..

— De sigur, răspunde el, probabil ca să fie vr'un defect prin moștenire.

Doamna a crezut de enviață a nu continue mai mult cu astfel de om.

## BALUL MESERIAȘILOR din CONSTANȚA

În orașul nostru s'a constituit încă din anul trecut din inițiativa d. Stefan Marcatu, o Societate de ajutor, sub numele de „Societatea Meseriașilor cu scop filantropic“.

Această societate conform prevederilor statutelor sale a dat Sămăntă 21 Ianuarie, pentru prosperarea fondului său filantropic, un bal cu tombola în saloanele marelui Hotel Carol. Cu tot timpul reu și plinos, prin multele stăruințe puse pe lângă per oanele înalte și marcante din localitate de d. Stefan L. Marcatu, președintele, și d. Dumitru Buzucu, vice-președintele Societății, solicitându-le ajutorul, balul a avut un succes deseversit, luând parte din toate treptele Societății noastre. Domnul Prefect cu toată plăcerea ce a avut de a lua parte la acest bal, dupe informațiunile ce am avut, n'a putut veni, fiind indispus. Printre persoanele, care au făcut onoare balului au

foat: D.D. Lupascu, director al călelor ferate locale cu doamna, Al. Cristea, inginer, cu doamna, P. Holban, Căpitan Veltz cu doamna, Dinescu procuror, cu doamna, D. Nicolaescu cu doamna, Simionescu, substitut de procuror, Rătescu, judecător, Radovic, casier general, A. Cicilianopulo, A. Logaride, N. Cialie cu doamna, G. Cimbru cu doamna, Kiriac Zaimis cu doamna, N. Lambru cu doamna, Ucropina, agentul vapoarelor austriace, cu doamna, Măgură, Titoran, Mihail, Papaianopulo, Eugeniu, Cosmiade, A. Lintz cu doamna, V. Cosmiade cu doamna, Căpitan Cartargiu, Bahnea, Locotenent Baisan cu doamna, Vasile Ghițescu cu doamna, Codreanu cu doamna, Triandafil cu doamna, Ladas cu doamna, Seti Luigi cu doamna, El Giovannogli, Petre Ișcovici cu doamna și un foarte mare număr de domnișoare, tineri, doamne și domni, de distincțiune al căror nume ne scapă.

Dansul a fost condus de cavale de onoare d.d. Locotenent Serbescu Sub-locotenent Codrescu, Sub-locotenent Oproiu, Spiru Luza, N. Ghițescu, Jean Xantopol, M. Triandafil, P. Calumandra și N. Alexandrescu. Balul s'a început la orele 9 și s'a terminat la orele 5 dimineața. Deși muzică militară a fost tocmită a cânta până la orele 5 dimineața, totuși nu a voit a sta și plecând la trei, președintele societății a o substituit-o prin lautari.

Cu toată lupta ei după informațiunile ce avem societatea a avut de a întâmpina pe lângă timpul cel reu și contra reu voitor societății. Resultatul balului a fost destul de satisfăcător și peste așteptările societății din punctul de vedere material; căci societatea a încasat cu aceasta ocaziune un venit de peste 1800 lei. Onoare persoanelor care au dat concursul acestui fapt filantropic; precum și membrilor societății, care prin stăruințele lor au făcut să se producă acest frumos rezultat.

## Informațiuni

Unele ziare din țară au dat o știre eronată cum că orașele Constanța și Mangalia ar fi fost infectate, în urma apariției holerei la Constantinopol.

Ne mirăm cum de nu au desmintit autoritățile noastre această știre reu făcătoare, Cea ce nu făcure alți vom face noi; deci declarăm în mod pozitiv și categoric că nici în Constanța dar nici în Mangalia nu există o boală molipsitoare.

În urma ivirii holerei în Constantinopol, autoritățile noastre sanitare din Capitală au hotărât a se închide portul Mangalia și Constanța pentru proveniențele din Turcia.

Navele și vapoarele vor merge mai întâi la Sulina unde vor fi dezinfectate conform regulamentul sanitar.

—x—

Cu ocaziunea aniversării nașterii M. S. Sultanului Hamid, trei nopți d'arândul minaretele giamiilor din Constanța au fost iluminate.

—x—

Dați-vă jos din trotuare pietoni, că gendarmii noștri nu pot merge călare pe pavagiul stadelor. Lumea se întoarce anapoda.

În ziua de 30 Ianuarie mai mulți pietoni au fost nevoiți a se descinde din trotuar în mijlocul străzii căci gendarmii cu caii ce duceau la apă mergea pe trotuar. D. N. Moscu căci p'aci era să fie rămas pe loc de lovitura unui cal de gendarm; la observările ce a făcut sergentului ce mergea cu el, i s'a răspuns într'un mod necuviincios.

Atragem atențiunea d-lui comandant pentru a se evita acest fel de scandal cu cetățenii.

—x—

Mai zilele trecute, Armenii, Măgărdici Totosian și Artin Avedis ședeau în cărciuma lui I Anagnosti din Strada Mangaliel. Lângă dâșii se aședă și curzii Geafar Memet și Memet Abedin, care luându-se de politică începură a se acuza unul pe alți pentru scenele de barbarie ce se petrec în patria lor Armenia, plângându-se cei din'tăiu pentru cruzimile comise de radele celor din urmă în potriua fraților lor; din vorbă în vorbă începură e se inflăcără de focul patriotismului și curzii crezând că se află, în Armenia se pun să imiteze și ei de fapt pe frații lor curzi d'acolo și nici una nici alta începură să care la ciomege Armenilor care la rândul lor s'au apărat.

Intervenind alți și poliția abia s'au putut despărți și duce la comisie. Din această luptă pentru patrie, Artin Avedis s'a ales cu o rană în obraz care este făcută de mușcătura unui din curzi. Se zice că din dragostea sa mare către compatriotul său a voit să-l sărute, el însă nevoind a se lăsa curzului și a înșept colții în obrazul armeanului.

Lucriul a ajuns la parchet pentru a-i trimite în judecata Tribunalului.

—x—

D-nii Naftali Margulius și Moisi Hasan, au înființat o fabrică de băuturi gazeose în strada Ceres din Constanța după un sistem cu totul nou care se pune în mișcare cu un motor cu aer cald.

Mașinile, sifoanele și toate accesoriile acestei fabrici sunt noi și curate, iar materiile întrebunțate, cu sodă carbonată pură, apa ce se întrebunțează este trecută prin filtre, în cât nu poate fi vorba de apă necurată. Toate acestea bine arangiate sub o strictă curățenie într'un local

bun și curat, cu drept cuvânt sunt superioare altora și publicul consumator credem că va găsi mai avantajoase aceste băuturi și limonade gazeose pentru a le prefera de cât produsele altora fabricate în condițiuni inferioare. Consiliul sanitar local, la inspecțiunea ce a făcut acest stabiliment, găsindu-l în condițiuni bune a recomandat multora de a prefera băuturile acestuia față de altele.

—x—

Balul dat de Silogul „Elpis“ din Constanța În orașul Constanța, s'a fondat încă din anul 1890, din inițiativa unor tineri greci, o societate de bine-facere sub denumirea Silogul Elin „Elpis“ — Speranța.

Această societate, a dat Sâmbătă 28 Ianuarie curent, un bal în localul și în folosul scoalelor comunității Eline din acest oraș, la care au luat parte foarte multă lume din societatea cea mai aleasă a Constanței.

La orele 10, balul a fost onorat de d. Istrati Prefectul județului cu d-na. D-sa la intrare a fost primit de d. A. Cicilianopulo președintele comunității Eline și de d. Flesterie Giovanoglu vice-președinte al comitetului Silogului.

—x—

Patriarh ecumenic la Constantinopol s'a ales fostul mitropolit al Anhiyalului, până acum de Leros și Calymnos, monseniorul Anthim al VII.

—x—

D. G. I, Ștefănescu-Goangă, licențiat în drept de la facultatea din București, fost președinte Congresului XV al studenților universitari ce s'a ținut în Septembrie 1894 la Constanța, fiind numit judecător de pace al cercului Constanța, a și ocupat deja postul său.

—x—

Timpul, după o zi de frig în care termometrul s'a coborât la 7 centigrade sub zero, acum iarăși s'a încălzit. Zăpadă aproape de loc n'a căzut pe la noi. Din când în când ne plouă. Cerul este variabil. Marea în agitare.

—x—

Ziua de trei Ierarhi și scoalele Elline.— În ziua de 30 Ianuarie a Sfinților Ierarhi, scoalele comunității Elline din Constanța au serbatorit-o, ca și în alți ani, într'un mod demn.

După terminarea sfintei leturghii în biserică, profesorii, profesoarele și elevii cu elevele cu epitropia și preoții și un numeros public de ambe-sexe, s'au adunat în vastul salon al scoalelor. După ce s'a oficiat un Te-Deum, epitropia a făcut o dare de seamă a gestiunii sale pentru scoale, după care s'a cântat o poezie „Speranța în Dumnezeu“ de către un cor de eleve. Imediat după aceasta directorul scoalelor d. G. Cuzos a ținut un discurs foarte elocvent și semnificativ și după terminarea lui s'au

cântat diferite arii și poezii școlare, s'au recitat poezii, monologuri, dialoguri frumoase și instructive din partea micilor elevi și eleve. Aceasta serbare școlastică a scoalelor Elline s'a încheiat cu cântarea imnului Ellen.

Ținem a explica că ziua celor trei Ierarhi se serbătorește peste tot or unde sunt comunități și scoale Elline fie în Grecia liberă sau subjugată fie în alte state.

Regretăm ca nu putem face o dare de seamă mai amănunțită, de oare-ce nu am putut lua parte la aceasta mică serbare a scoalelor.

Cu această ocaziune ne exprimăm mirarea, nu numai pentru epitropia comunității Ellene dar, și chiar pentru ai noștri, că în toate ocaziunile de serbări și solemnități nu și adă aminte ca în localitate există presa și că trebuie invitată să ea parte și ea. Așa se face în Capitală și în toate țările civilizate. Sperăm ca această nu se va mai întâmpla.



Nicolae Anagnosti, băcan, din strada Mangaliel, văzând că afacerile sale nu merg bine, a voit a se sinucide aruncându-se în pivnița prăvăliei sale. Rudele sale bănuind ceva „sinistru“ fiindcă era închis în prăvălie au anunțat Poliția, care, împreună cu d. Procuror intrând în prăvălie l'au găsit lungit pe pământ, tremurând și nevoind să vorbească. De o-cam dată s'a crezut a fi otrăvit. Medicul orașului însă a constatat că n'are nimic, A fost dus și lăsat acasă la soția sa, care la auzul acestora leșina-se. După trei zile însă el eșind din casă s'a aruncat într'o groapă, unde l'a găsit un sergent de poliție. La întrebările ce i se pun răspunde că nu mai vrea să trăiască — Curios om!

—x—

Atragem atențiunea celor în drept asupra faptului că în gropile din dosul divisiel se aruncă tot felul de necurătenii nu numai de particulari dar chiar și de cotigării primăriei.

Încă este iarnă și totuși sunt destule boale prin oraș cari au făcut destule victime, când vor începe vânturile calde de primă vară ce se va face cu atâte necurătenii și infecțiuni?

Măsurii urgente pentru curățirea și dezinfectarea tuturilor părților necurate de prin oraș se impun, credem deci să nu fim siliți a reveni.

—x—

D. P. P. Carp studiază ideea de a înființa în Dobrogea trei țările model pe moștile statului.

Pe lângă aceste țări model d-sa proiectează și înființarea a două ferme model în Dobrogea.

Toate acestea vor costa aproape trei milioane de lei.

Societatea Vapórelor Ellene  
De Navigațiune pe Mare  
N. Patrighios & Comp.

Face cunoscut onor, Public că Vapoarele sale fac curse regulate, în fie-care săptămână între Constanța și Constantinopole, și, atât la ducere cât și la întoarcere ating porturile Varna și Burgas

Pe lângă pasagerii de clasa I și III mai primesc și tofelul de mărfuri ca și animale, cu prețuri convenabile,

Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la Agenția de la Portul Constanța la d-nii

MACRI & SVORONOS

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  
N. ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ ΚΑΙ Σ<sup>ΑΙ</sup>

Φέρεται εις γνώσιν του αξιοτίμου κοινού, ότι τα ατμόπλοια της εταιρίας ταύτης εκτελούν τακτικούς εβδομαδιαίους πλόας μεταξύ Κωνσταντίνης και Κωνσταντινούπολεως, προσεγγίζοντα κατά τε την μετάβασιν και επιστροφήν εις Βάρνην και Πύργον.

Δίχονται επιβάτας της Α' και Γ' θέσεως, μεταφέρουσι δέ και εμπορεύματα και ζώα αντί ναύλου λίαν συγκαταβατικού.

Διά πάσαν πληροφορίων απευθυνθέν εις το παρά το λιμεναρχείον γραφείον των πρακτόρων

ΜΑΚΡΗ ΚΑΙ ΣΒΟΡΩΝΟΥ

De Arendat sau de Vinđare  
O Fabrică de Căramiđi

Intre viile de lângă Constanța cu o întindere de teren de peste un hectar și jumătate, conținând peste 500,000 metri cubi pământ prima calitate pentru tot felul de căramiđi; cu instalațiuni: cuptor zidit împărțit în două secțiuni, fie care de capacitate 50 000 căramiđi, șoproane, puț, cu uneltele trebuincioase, căruțe, cotigți sistematice, róbe etc.

Doritorii să se adreseze la proprietar, la redacțiunea acestui ziar D-lui PERICLE CONSTANTZIANU.

De Vândare

O pompă nouă, cu pedestal și roată, având și scaun cu manivelă, împreună cu 50 metri tuburi (tevi) de fier, cari se însurupéză una într'alta, de 1 1/2 și de 2 țoll diametrul luminel.

Doritorii să se adreseze la Redacția noastră.

De închiriat

De la 3 Aprilie viitor, prăvălia din piața Independenței No. 27.

Doritorii se pot adresa d-lui Bartolomei sau la Redacția noastră.

Bai Minerale, Naturale Calde

Apă isvorând din pământ cu 39 grade

În apropiere de Burgas (Bulgaria) de pe țărmul Mării Negre.

La aceste băi se vindecă tot felul de bóle de nervi, reumatisme, gute, consecințele bólelor veneriane, și tot felul de bóle femeesci.

Camera mobilă, aer curat, serviciul prompt

Restaurant. Prețuri moderate

Pentru mai multe informațiuni a se adresa la Burgas, Hotel Petersburg.

Vapoarele merg în 10 ore de la Constanța la Burgas.

Director, Vangheli Panajoidi

ΘΕΡΜΑΙ ΙΑΜΑΤΙΚΑΙ

(Γέωρ αναβλύων εκ πηγής μετά θερμότητα εις 39 βαθμούς)

Έν ΠΥΡΓΩ της Βουλγαρίας

Έν ταίς θέρμασι ταύταις θεραπεύονται άπασαι αι νευρικαι και ρευματικαι παθήσεις, αι αρθροίτιδες, αι συνέπειαι των αρροδισιακών νοσημάτων και άπασαι αι γυναικειαι άσθενειαι.

Διαμέτρησιν επιπλωμένα.—

Άηρ καθαρός.—Υπερσθια πρόβρυος.—Έστιατόριον.—Τιμητι συνκαταβατικαι.

Διά πλείονας πληροφορίας άπευθυνθέν εις το έν Πύργω Hotel Petersburg.

Manual pentru Baile de Mare

Este o broșură foarte trebuincioasă la toți, mai cu seamă pentru familia. În ea se arată avantajele cât și desavantajele ce ar avea băile de mare în diferite cazuri, aerul de mare și privelisea mării. În ce mod trebuie să se facă băile de mare și regulile ce trebuie să păzească. La ce vârstă folosesc mai mult, la ce temperatura și la ce fel de boale. În ce lună a sezonului, la ce oră a zilei. Cât trebuie să dureze fie-care baie și câte băi să se facă într'o zi. Într'un cuvânt în puține foi, broșura coprinde atâte povețe folositoare în cât este indispensabilă.

Se află de vânđare la Librăria Dimitrie Nicolaescu din Constanța și la Socec & Comp. în Bucuresci, cu prețul de 1 leu.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ο ύποκαινοόμενος Ιατρός Βάλ- ληνδας εξασκήσας πριν το ιατρικόν επάγγελμά μου εις την πόλιν ταύτην επί 15 έτη, γνωστοποιώ ότι έχκατε- στάθην εκ νέου έν Κωνσταντινή, κατοικών προς το παρόν εις το Hotel Central No. 4.

Ο Ιατρός Ι. ΒΑΛΛΗΝΔΑΣ

AVIS

Sub-semnatul Doctor Vallindas, fost în acest oraș ca Doctor în Medicină în timp de 15 ani, aduc la cunoștința onor. Public Constanțean că m'am stabilit din nou în acest oraș, domiciliind la Hotelul Central No. 4

Doctor. I. VALLINDAS

LIBRARIA SI TIPOGRAFIA „ROMANA“

Dimitrie Nicolaescu

CONSTANȚA

Deposit de toate registrele și imprimatele necesari Primăriilor, Școlaelor, Bisericiilor, Percepțiilor, Sub-prefecturilor etc. etc. Precum și:

Compturi generale după model nou 50 bani; Rapoarte lunare suta 4 lei; Registre și Imprimare școlare după anume modele. Decisuni de stabilire și Cereri de stabilire suta lei 2 b. 50; Cereri de pământ loturi mari și mici suta lei 5; Tablouri de mișcare populațiunei formular nou 20 bani exemplarul. Tablouri de recensământul tinerilor 10 b. exemplarul; Procese-verbale a-comisiunei de recensământ 5 b. exemplarul; Procese de Contravențiuni suta lei 1,50 b. Procese pentru darea la judecată a patronilor și servitorilor suta 3 lei; Registru de trecerea declarațiilor de vârsare 1-50; Rapoarte la Sub-prefectură pentru răspuns la Farul Constanței 1-80 suta.

MARE DEPOSIT DE CĂRȚI după noua programă, aprobate de Comisiunea verificătoare Precum și diferite obiecte didactice și cărți pentru studiul secundar, Deposit de diferite noutăți literare Române, Franceze și Germane.

Acurateță, promptitudine și exactitate.

TIPOGRAFIA

Fiind asortată cu litere moderne și frumoase, poate executa ori și ce lucrări precum: JURNALE, REGISTRE, AFIȘE, BILETE DE BOTEZ, DE NUNȚĂ, DE ÎNMORMANTARE etc.

Deposit de registre cu chitanțe pentru construcții de școli și biserici, pentru accise, pentru moșii, pentru stuhăril, var etc. Cărți de Vizită, cu litere caligrafice moderne.

Legătoria de Cărți execută ori-ce lucrări privitoare prompt și estin

Deposit de PIANE de la cele mai renumite Fabrici precum și diferite note noi musicale.